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SLANÝ 
Městský kamerový dohlížecí systém (MKDS) 

- jeho využití a propojení s dalšími bezpečnostními systémy ve městě - 

  

Primárním cílem budování městských kamerových dohlížecích systémů (dále jen 

MKDS) je jejich preventivní funkce, tj. vytváření bezpečných zón v lokalitách, které jsou 

exponovány jak z hlediska páchání trestné činnosti, tak z hlediska pohybu velkého množství 

obyvatel. MKDS slouží k dohledu na dodržování veřejného pořádku a k předcházení trestné 

činnosti a přestupků. Zvyšují pocit bezpečí občanů v monitorovaných lokalitách. Zároveň 

jsou využitelné pro koordinaci postupu bezpečnostních složek (obecní policie a Policie ČR) 

při zásazích proti pachatelům trestné činnosti, slouží k vyhodnocování postupu policie 

z hlediska taktiky zásahu i z hlediska možných stížností občanů na jednání ozbrojených 

složek. Mohou být využity v případě teroristických ataků, živelních katastrof, při ohrožení 

života a dále plní celou řadu dalších funkcí.  

 

Město Slaný poprvé obdrželo státní dotaci na vybudování městského kamerového 

monitorovacího systému v rámci Programu prevence kriminality  na místní úrovni v roce 

1999. Od tohoto je každoročním příjemcem dotace na budování dalších etap kamerového 

systému a na prohloubení jeho efektivity a napojení dalších periferií zvyšujících jeho 

preventivní účinek. Jedná se o zbudování 9 kamerových bodů a řídícího centra na městské 

policii, propojení signálu z kamerového systému z městské policie na obvodní oddělení 

Policie ČR, včlenění zařízení ReDat (digitální záznamník všech odchozích a příchozích 

hovorů) připojení pultu centralizované ochrany a integrace městského rozhlasu do 

kamerového monitorovacího systému.  

 

Celkem bylo ve Slaném podpořeno státní dotací 24 projektů prevence kriminality. 

Z toho bylo 9 projektů situační prevence – vztahovaly se k MKDS, 10 projektů sociální 

prevence, 2 projekty informování občanů, 3 obligatorní projekty. Projekty vztahující se 

k MKDS byly podpořeny částkou 4 824 000,- Kč a celková dotace městu Slaný činila 

6 500 000,- Kč.   

 

Propojení městského kamerového dohlížecího systému z operačního střediska 
městské policie na obvodní oddělení Policie ČR Slaný 

 

Propojením došlo k větší spolupráci městské a státní policie. Poznatky o rizikovém              

a podezřelém chování osob si policisté předávají společně radiostanicí nebo telefonem 

plánují zásah, vysílá se na místo zásahu nejbližší hlídka, další hlídky slouží jako záloha nebo 

přehrazují místa pravděpodobného úniku podezřelých osob z místa činu. Další výhodou je 
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rozdělení teritorií dohledu kamerovým systémem. Určité části města může pozorovat 

městská policie a ty další Policie  ČR.  

 
Propojení městského kamerového dohlížecího systému s městským rozhlasem 

 

Propojením těchto dvou technických zařízení došlo k přeměně tradičních pasivních 

preventivních prvků na prvky aktivní. K vidoucímu oku se přidá hlas, který může varovat, 

upozorňovat i pomáhat. Spáchané přestupky je možné řešit domluvou, zraněný člověk ležící 

na ulici může komunikovat (např. pomocí posunků) se strážníkem na dálku, v případě 

požáru, nebezpečí nebo dokonce katastrofy je takové spojení neocenitelné pro potřeby 

krizového řízení. 

 

Místa, která jsou pod přímým dohledem kamer, dostaly další zajímavý bezpečnostní 

prvek. Přijedete-li do Slaného, zaparkujete na zákazu zastavení, zapnete blikačky a jdete si 

po svém. Ale ouha! Z reproduktoru, ze kterého očekáváte maximálně hlášení o očkování 

králíků se ozve: „Pane řidiči, svým jednáním se dopouštíte přestupku. Přeparkujte si, prosím, 

své vozidlo!“ Připadáte si jako pod dohledem Velkého bratra? Nelíbí se vám to? Auto 

přeparkujete a odcházíte. O kus dál paní porušuje vyhlášku města a venčí volně pobíhajícího 

psa. A z rozhlasu se ozve: „Hlášení městské policie, porušujete vyhlášku města, uvažte si 

svého psa na vodítko“. 

 

Nápad radnice ve Slaném se stal skutečností a v současnosti se na toto zajímavé 

řešení jezdí dívat i starostové z dalších měst a obcí.  

 

Propojení městského kamerového dohlížecího systému s pultem centralizované 
ochrany 

 

 Jakmile přijme pult centralizované ochrany informaci o narušení objektu např. při 

vloupání, automaticky se celý kamerový systém soustředí na ohroženou oblast. Jedna 

kamera udělá detailní obrázek narušené budovy a další kamery monitorují únikové cesty na 

nichž by se již mohl pachatel pohybovat.  Celý tento systém je automatizován a je zaručeno 

jeho precizní zaměření a eliminuje se prodlení zaviněné lidským faktorem. 

     

Informace o provozu městského kamerového dohlížecího systému 
 

Obsluhu MKDS tvoří vyškolení strážníci městské policie, kteří průběžně, 1x měsíčně, 

procházejí dalším školením pod vedením vedoucího městské policie. Záznamy z kamer jsou 

chráněny proti zneužití. Jsou uchovány v zabezpečené místnosti, do které má přístup pouze 
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vedoucí městské policie a jeho zástupce. K předávání záznamů mimo zabezpečenou 

místnost dochází pouze na základě písemné žádosti Policie ČR, předání je protokolováno. 

Ochrana soukromí občanů je zajištěna technicky i personálně. Technicky jsou nastaveny 

parametry možného snímání a „zakázané“ soukromé zóny nelze systémem sledovat (např. 

okna budov). Systém obsahuje kontrolní program na základě kterého je vedoucí schopen 

najít, kdy, kdo a co bylo kamerovým systémem sledováno.  

 

 

 

 

 

 

-------------------------- 
Další informace vám sdělí Ing. Ľudovít Šikorský, manažer-koordinátor prevence kriminality  
města Slaný (tel.: 312 511127, e-mail: sikorsky@meuslany.cz), nebo Pavel Štěpánek, DiS, 
vedoucí MP Slaný (tel.: 312 511300, e.mail: stepanek@meuslany.cz).  


